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Mittlere-Reife-Priifung 2014 Mathematik I Aufgabe A2
Aufgabe A2.

Ein Leichtathletikverband hat fiir die Wettbewerbe beim Zehnkampf Funktionsgleichungen
festgelegt, mit denen sich die jeweilige Anzahl der Punkte, die die Sportler in den einzel-
nen Disziplinen erreichen kénnen, berechnen ldsst. Beim Weitsprung der Frauen wird die
Anzahl der Punkte in Abhéingigkeit von der Sprungweite z cm durch die Funktion f;
mit der Gleichung y = 0, 188807 - (z — 210)**! (G =R{ x R}) ermittelt. Der auf Ganze
gerundete Wert fiir y ergibt die Anzahl der erreichten Punkte.
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Aufgabe A2.1 (3 Punkte)

Geben Sie die Definitionsmenge der Funktion f; an.

Zeichnen Sie sodann den Graphen zu f; in das Koordinatensystem ein. Der bereits einge-
zeichnete Graph gehort zu der Funktion f, mit deren Hilfe die Punkte beim Weitsprung
der Ménner ermittelt werden.
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Aufgabe A2.2 (1 Punkt)

Ein Mann und eine Frau erreichen beim Weitsprung jeweils 700 Punkte. Ermitteln Sie mit
Hilfe der Graphen, um wie viel weiter der Mann dabei gesprungen ist.

Aufgabe A2.3 (2 Punkte)

Eine Frau erreicht beim Weitsprung 900 Punkte.
Berechnen Sie die zugehorige Sprungweite auf Zentimeter gerundet.

Aufgabe A2.4 (3 Punkte)

Beim Stabhochsprung der Frauen wird die Anzahl der Punkte in Abhéngigkeit von der
iibersprungenen Hohe x cm durch die Funktion hq mit der Gleichung y = 0,44125 - (x — 100)1’35
ermittelt, bei den Mannern durch die Funktion hg mit der Gleichung y = 0,2797 - (z — 100)1’35
(G =Ry xRJ).

Ein Mann und eine Frau iiberspringen die gleiche Héhe, dabei erzielt die Frau 500 Punkte
mehr als der Mann.

Berechnen Sie diese iibersprungene Hohe auf Zentimeter gerundet.
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